

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 159-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. november 8. 6 óra -- perc

AZ ŐSZI VADÁSZAT ELSŐ HIREI - TÖBB MINT ÖTEZER FÁCÁNT LŐTTEK BÉKÉSBEN ÉS CSONGRÁDBAN - 230 KILOS VADKANT EJTETT EGY BÁTAPÁTI DOLGOZÓ PARASZT

i KR/B/PE No P

1954. november 8.

Erdőn, mezőn szaporán ropognak a vadászfegyverek és már az első jelentések is azzal biztatnak, hogy az idei őszi vadászat nagymennyiségű élelmiszerral gazdagítja majd asztalunkat.

Az elmúlt kemény tél miatt a nyulak még nem olyan fejlettek, mint máskor és a hideg időt a foglyok is megcsínyítették. Annál szebben teleltek a fácánok, amelyek most tömegesen lopik el az alföldi megyéket. Az őszi vadászat megindulása óta Békésben és Csongrádban már több mint ötezer fácán került puskvégre.

A nagyvadak közül jó eredményt ígér az őz és a szarvas vadászata. Veszprém, Fejér, Baranya, Pest, Vas, Heves, Komárom és Győr megyében eddig 162 őzet és 286 szarvast ejtettek el. Jó husban van a szapora vaddisznó is. A fenti megyékben a vadászok már több mint kétszázat terítették le. A gemenci erdőből, ahol a vad-disznók a nyári árvíz idején úgy látszik megszokták a Duna hullámain, -át-átusznak a tulsó partok kukoricásaiba is. Legutóbb már hajtóvadászattal kellett ritkítani a falánk farkúkat.

Az őszi vadászat eddigi legerősebb teljesítményével Mónus István bátapáti dolgozó paraszt büszkélkedhet: az elmúlt napokban 230 kilós, hatalmas vadkant ejtett. /MTI/

INFRAVÖRÖS SZÁRÍTÁSI ELJÁRÁSSAL GYORSÍTJÁK A BUTORKÉSZÍTÉST

i SJ/Szb/PE NL P

1954. november 8.

A Faipari Kutató Intézet kísérleteinek eredményeként az Angyalföldi Butorgyárban szombaton bemutatott butorkészítéskészítők gyors szárításra alkalmas, infravörös sugarakkal szárító berendezést. A főnyozósnál ezzel az eljárással 15 napról 4-5 napra csökkenthető a szárítási idő és hasonló eredményt értek el a pácolás és enyvezés szárításánál is.

Az első szárítóberendezés még kísérleti célokat szolgál, de egy hónapon belül a nagyüzemi termelésben is alkalmazták az új eljárást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1954-november 8.

6 óra 05 perc

AZ EV VEGLIG 4.000 ÖLTÖNY GYÁRTÁSÁT VÁLLALTÁK TERVEN FELJUL A BUDA-
PESTI RUHAGYÁR DOLGOZÓI

i Sz/Bné/HM Vg NL P 1954.november 8.

A Budapesti Ruhagyár/november 7-én ünnepelték az üzem ötéves fennállását és átvették az élüzem-kitüntetését. Ebből az alkalomból 170 olyan munkást jutalmaztak meg, aki öt éve dolgozik a gyárban.

A gyár a mult év júniusáig a közületek számára dolgozott, azóta azonban áttért a közszükségleti cikkek készítésére. A fiu- és férfiöltönyök gyártásánál a forradalmi verseny idején új szalagszervezést vezettek be. A munkafolyamatokat kisebb részre bontották, hogy azokat az új dolgozók könnyen elsajátíthassák és termelékenyebb legyen a munka. A dolgozók megfogadták, hogy az új munkaszervezés alkalmazásával az év végéig 4.000 öltönyt készítenek terven felül. /MTI/

- . -

NAPONTA 1,800.000 PEKSÜTEMÉNYT KAP BUDAPEST LAKOSSÁGA

i Gö/Szl/HM Vg NL P. 1954.november 8.

Budapesten naponta 1,800.000 süteményt készítenek: sütőipari vállalataink. Ez a szám kereken hatszorosa az 1939 évinek. A főváros üzleteiben jelenleg 48 féle péksüteményt árusítanak. /MTI/

- . -

A KONVERTA EGYENIRÁNYÍTÓ GYÁR 1955-BEN MEGKEZDI A KORSZERÜ SZINHÁZVILÁGÍTÓ BERENDEZÉSEK GYÁRTÁSÁT

i TP/Fd/HM Vg NL P. 1954. november 8.

A Konverta Egyenirányító Gyár 1955-ben megkezdí a korszerü színházvilágító berendezések gyártását. A gyártásfejlesztési osztály már megtette a szükséges előkészületeket. A gyár kis színházvilágításához is kidolgoz olcsó világítóberendezés-típusokat. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1954. november 8.

6 óra 10 perc

SOKRÉTŰ TERVEK ÉS ELSŐ EREDMÉNYEK - NÉPFRONTBIZOTTSÁGOK AZ ORSZÁGÉPÍTÉS
ELVONALÁBAN

ö Vid HA/Tr/HM HA M1 1954. november 8.

A Hazafias Népfront helyi bizottságai ezekben a napokban terveik kialakításán dolgoznak. Sokhelyütt azonban már értékes tetteké értek a tervek.

Megirják Győr-Sopron megye történetét

A Győr-Sopron megyei népfront-bizottság elhatározta, hogy füzetet állít össze a megye történetéről. Az összegyűjtött adatokat a választási agitációban használják fel. Két érdekes adat az eddigi gyűjtésből: a kapuvári járásból 1904-ben 2.327 földnélküli paraszt vándorolt ki Amerikába az éhhalál elől. Rábapatona község idős parasztjai elmondták, hogyan akadályozta meg földbirtokosuk, "gróf" Merán Józsefné, hogy a községben orvos telepedjék le...

A lakásinség enyhítésén dolgoznak Bonyhádon

A lakáskérdés Bonyhádon is sok gondot okoz a lakosság-
nak, ezért a népfront-bizottság is munkálkodik megoldásán. Az MNDSZ-szel az MSZT-vel és az MSZHSZ-vel megállapodtak, hogy a három tömegszervezet egy épületbe költözik. A hasznos kezdeményezés eredményeként felszabadult lakásokba már be is költöztek az új lakók.

/szel

Figyelemmel kísérik a tanács-
tagjelöltek termelő munkáját Ormos-
pusztán

Az ormospusztai népfront-bizottság tagjai a bányauzem-
ben és a községben felállított dicsőségtáblán naponta feltüntetik: mi-
lyen munkát végeznek a tanács-
tagjelöltek. Így például Burkus István
sztahanovista vájár neve után nemcsak azt irták fel, hogy a forradalmi
műszak alatt napi tervét 123 százalékra teljesítette, hanem ezt is:
három toborzott bányászt vett brigádjába, hogy megtanítsa őket a bá-
nyász-mesterségre.

300 dolgozó paraszt köszöni a Ha-
zafias Népfrontnak...

A Csongrád megyei népfront-bizottság segítségével a
napokban nyílt meg a szocialista tanyavilágban a kilencedik hódmezővásárhe-
lyi olvasóköri. A könyvtárral, újságokkal, folyóiratokkal felszerelt

/folyt.köv./

/Sokrétü tervek és első...folyt./ ö vid HA/Tr/HM HA Mi 1954.nov.8.

olvasokör alakuló gyűlésén több mint 300 dolgozó paraszt mondott köszönetet a Hazafias Népfrontnak, amely a várostól 10 kilométerre fekvő tanya népéről sem feledkezett meg.

Életrekeltik Szabadegyházán a nagy hagyományokkal rendelkező gazdakört

Szabadegyháza - 1948 -ig Szolgaegyháza - dolgozó parasztsága a felszabadulás előtt a környező uradalmak igáját nyögte. Ekkor határozták el a község zsellérei és törpebirtokosai, hogy gazdakört alakítsanak. Itt jöttek össze, előadásokat hallgattak, beszélgettek, vitáztak. A gazdakör tette lehetővé azt is, hogy földbérlő szervezetet alakítsanak. A helyi népfront-bizottság javaslatára most életrekeltik a nagy hagyományokkal rendelkező gazdakört. Napjainkban a község lakosainak véleménye szerint - elsősorban a mezőgazdaság fellendítését kell szolgálnia. Emellett ismét előadásokat, vitákat rendeznek az időszerű politikai kérdésekről.

Gáz bevezetését tervezik a siófokiak

A siófoki népfront-bizottság tervei közül a legjelentősebb a gáz bevezetése. A község mellett fut végig az a vezeték, amely a nagykanizsai olajkutakból Budapestre szállítja a gázt. Mivel a kanizsai kutak rendkívül sok gázt adnak, egyrészt utközben szabadon bocsátják, mert a csövek nem bírják a túlterhelést. A siófokiak azt kérik, hogy az ilyen módon elillanó gázt a jövőben mellékcsövezéssel vezessék be a községbe. A népfront-bizottság illetékes helyre továbbította a kérést.

Társadalmi munka segítségével bevezetik a villanyt Tiszatardosra

Tiszatardos, a kis borsodi község népfront-bizottságától indult ki az a kezdeményezés, hogy a közelben fekvő tiszalöki duzzasztóműtől vezessék be a villanyt a községbe. A falu lakosai maguk termelik ki és állítják fel a szükséges oszlopokat.

Falumuzeumokat rendeznek be Orosháza vidékén

Orosháza vidéke gazdag történelmi, munkásmozgalmi hagyományainak ápolására több helyen falumuzeumot rendeznek be a népfront-bizottságok. Pusztaföldváron például gyűjtik az adatokat, dokumentumokat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1954. november 8.

6 óra 25 perc

/Sokrétü tervek és első...2.folyt/ ö Vid HA/Tr/HM HA Mi 1954.nov. 8.

a volt Zichy-uradalom cselédeinek életéről

Tanácsházát építenek Vasasszonyfán

A vasasszonyfai népfront-bizottság programjában a többi között új tanácsháza építése is szerepel. A megyei tanács anyagi segítsége mellett a község lakosságának önkéntes munkájával épül majd fel a tanácsháza.

Vizvezeték készül Bakonyszentlászlón

A bakonyszentlászlói népfront-bizottság kezdeményezésére a lakosság a környék bővizű forrásait és egy régi tornyot felhasználva vizvezetékét szándékszik építeni. Terveik között gyümölcsfaiskola telepítése és nagyarányú fásítás is szerepel.

"Tisztasági hét" Oroszlányban

Oroszlányban tisztasági hetet kezdeményezett a népfront bizottság. A rendezett, tiszta területeken megkezdik a parkosítást, s négy játszótér is építenek. /MTI/

- . -

AZ ÉPÍTÉSZETI TANÁCS LAKÓHÁZ-TERVPÁLYÁZATA ELŐLÉSI RÉSZÉNEK EREDMÉNYE

i Szné/HM Li Mi 1954. november 8.

Az Építészeti Tanács által kiírt lakóház-tervpályázat első részére 49 beérkezett pályamunka közül a bíráló bizottság hat tervet díjazott. Két első díjat - 7-7.000 forintot - nyert Fecskés Tibor és Halász Imre közös terve és Tarján László terve. Második díjat - 5-5.000 forintot - nyert Benjamin Károly /Boros Zoltán/ Cleve Ervin és Málík József terve, harmadik díjat, 4.000 forintot nyert Hámor István és Wonke Péter terve

Ezenkívül az Építészeti Tanács megvásárolta Ránki József Solta Ádám /Füredi, Malomsoki/, Vidos Zoltán /Pfanni Egon, Henk Vilmos, Gabriel Mihály/, Zalavári Lajos, Kálmán Tamás /Ibronyi Tamás/, Polonyi Károly /Polonyi István, Bakai Árpád és Jászai Tamás/ tervét egyenként 2.000 forintért.

1.000 forint költségmegtérítésben részesítette Árkay István, Bálint Jenő és Jenőné, Cserba Dezső, /Bánóczy Ferenc, Popini László/ és Gattos Thanos tervét. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 6. kiadás

1954. november 8.

6 óra 25 perc

EGY ÉBER DOLGOZÓ LELEPLEZTE A TÁRSADALMI TULAJDONT SÜLYOSAN MEGKÁROSÍTÓ NADUDVARI FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETI ALKALMAZOTTAK ÜZELMEIT

i AAK Bc/Bnó Li Mi

1954. november 8.

Dolgozóink közül egyre többen tartják kötelességüknek a társadalmi tulajdon fosztogatóinak leleplezését. Ez késztetett arra egy püspökladányi dolgozót is, hogy a nádudvari földművelesszövetkezetnél elkövetett súlyos visszaélésekre felhívja a figyelmet az AAK-hoz intézett közérdekű bejelentésében. A bejelentés alapján végzett vizsgálat megállapította, hogy Peterle László árubeszerző és raktárkezelő munkakörében 1953. január 1-től 1954. június 30-ig mintegy 47.000 forinttal károsította meg a népgazdaságot. Peterle nemcsak pénzt, hanem különböző értékű árut - például nagymennyiségű bőrtalpat, szemes borsót - tulajdonított el. Ezenkívül árdragitást is követett el azzal, hogy II. osztályú gyümölcsöt I. osztályúnak adott el, az 1.500 Ft különbözetet pedig megtartotta. Üzelmének leleplezésére sorozatosan meghamisította a leltárakat.

Hodosi László fogyasztási üzemág-felelős 1.625 liter bort vásárolt a szövetkezet részére 12 forintos egységáron s azt a számlák meghamisításával 13 forintért számolta el. A különbözetet elcsikasztotta.

A vizsgálat megállapította azt is, hogy Peterle és Hodosi más visszaéléseket is követtek el.

Peterlét az ügyészség letartóztatta és Hodosival együtt bíróság elé állítja. Szombati Lászlóné főkönyvelőt, a szükséges ellenőrzés elmulasztásáért fegyelmi büntetésül alacsonyabb - beosztott könyvelői - munkakörbe helyezték. Fegyelmi uton feloldóságra vontak több más dolgozót is, akit hanyagság, mulasztás terhére a szövetkezetnél bekövetkezett állapotokért. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1954 november 8

18 óra 15 perc

JÓ KISÉRLETI EREDMÉNYEK A PANKOTAI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN A RIZSTERMELÉS SOKIRÁNYU HÁSZNOZÁSÁRA

1954 november 8

Az Országos Találmányi Hivatal az idén tavasszal a pankotai állami gazdaságban kísérleteket kezdett a rizstermelés komplex-hasznoztására. A kijelölt részeken - összesen 360 holdon - az elárasztás után a vízbe kacsát és halat telepítettek. A rizs virágzásakor a kacsákat és a halakat kivették. A kísérlet eredménye: holdankint 40 kiló kacsahús és 30 kiló hal. A kacsák semmi kárt nem tettek a rizsvetésben, sőt a benépesített részeken holdankint 6-8 mázsával több rizs termett. A kutatók szerint, ha a módszert az ország egész rizsterületén bevezetik, évente többszáz vagon hással és több ezer vagon rizzsel jut több a dolgozóknak. Igen érdekes kísérletnek az az eredménye is, hogy míg a benépesítetlen táblákon többhelyütt felü tötte a fejét a rizs barnulásos betegsége, a bruzéne, a benépesített táblákon nyoma sem volt ennek./MTI/

NYOLCVAN FORINT EGY MUNKAEGYSÉG ÉRTÉKE A RÉVFÜLÖPI "KOSSUTH" TERME-
LŐSZÖVETKEZETBEN

1954 november 8

A révfülöpi "Kossuth" termelőszövetkezet 40 holdas szőlőjéből holdankint átlag 11 hektoliter bort nyertek az idén. Ez az eredmény a legjobb a környéken. A híres badacsonyi fajták, az olaszrizling és a szürkebarát cukortartalma husz fok körüli.

A termelőszövetkezetben egy-egy munkaegységre a többi között egy liter bor, 36 forint készpénz jut. Az egyéb termelési ágakat is tekintve a szövetkezetben egy-egy munkaegység értéke - pénzre átszámítva - összesen 80 forint. A legszorgalmasabb tagoknak, mint Varga Józsefnek, Pusztai Istvánnak, Brand Henriknek, - akik másod- vagy harmadmagukkal 5-600 munkaegységet is szereztek - 40-50.000 forint az évi jövedelmük.

A szövetkezet vagyona is szépen gyarapodott. Az elmúlt gazdasági évben új sertésfiasztatót, előhajtatót építettek, megnagyobbították tehénistállójukat, így jelentős összeggel növelték a közös vagyont. Kiváló borok értékesítésére a közeljövőben Budapesten a Déli pályaudvar közelében italboltot nyitnak./MTI/

M I T T B E I F Ö L D I H I R L E P

B 8. kiadás 1954. november 8.

13 óra 15 perc

A FULOMÁNY SEGÍTSÉGE A DOLGOZÓ PARASZTOKNAK: 2,700.000 forintot jövedelmezett a császárszállási "Uj Akotmány" 100 holdas burgonyaföldje
Via R/k1/Gy No VE - 1954. november 8.

Szolnok megyében a császárszállási "Uj Akotmány" termelőszövetkezet 100 holdon termelt burgonyát az idén. A kisvárdai növénynemesítő kutató intézet szakemberei a talajjelőkészítéstől a betakarításig naponta látogották a szövetkezetet és értékes szakmai tanácsokat adtak a burgonya termesztéséhez.

A szövetkezetiek szívesen hajlottak a kutatók szavára, szakszerűen művelték és a betegségek ellen is megfelelően védekeztek burgonyájukat. A kutatók és a dolgozó parasztok együttműködése szép eredményt hozott. A jól meghonosodott Merkur burgonyafajta 202 mázsát termelt holdankint. A többi fajtából is jóval túlhaladták a 120 mázsás átlagot.

Az "Uj Akotmány"-tagjai most örömmel válogatják a szépen fejlett vetőgumókat, amelyből több mint 50 vagonnal szállítanak el a különböző állami gazdaságokba és termelőszövetkezetekbe. Kiszámították, hogy 100 hold burgonyájuk 2,700.000 forintot jövedelmez./M.HI/

NAGY SZÁMBAN JELENTKEZNEK LENTERMELESRÉ A ZIRCI JÁRÁS DOLGOZÓ PARASZTJAI
Via R/k1/Gy No VE - 1954. november 8.

A zirci járás talaja, éghajlata kedvező a rostlen termelésére. Mégis huzódottak tőle a gazdák. Az idei magas termés-eredmény és a jó bevétel azonban azokat igazolta, akik tavaly aláírták a termelési szerződést. Tés községben például hét gazda 37 holdon termelt szerződésesen rostlent, fejenként több mint tízezer forint volt a jövedelmük.

Az idén jelentékenyen megnőtt az érdeklődés a lentermelés iránt. Moha a szerződéskötések még nem kezdődtek meg, a járás termelőszövetkezeti és egyéni gazdái is bejelentették, hogy az idén kétszerakkora területen akarnak szerződésesen lent termelni, mint tavaly./M.HI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954 november 8

13 óra 15 perc

EGYMILLIÓ FORINT PRÉMIUM A SOMOGYI CUKORRÉPATERMELŐKNEK

Vid R/kl No Hné VE

1954 november 8

A Kaposvári Cukorgyárban folyamatosan feldolgozzák az idei cukorrépatermést. Igen szép jövedelmet értek el azok a termelészövetkezetek és egyéni gazdák, akik eredményesen vettek részt a 200 mázsás cukorrépatermesztési mozgalomban. A sárvolyi "Szabadság" termelészövetkezet tagjai 6 holdnyi területről több mint 1200 mázsa cukorrépat adtak át és ezért prémiummal együtt 37.000 forintot, több mint 24 mázsa cukrot és 36 mázsa répaszeletet kaptak. Sánik István kaposvári gazda 800 négyszögölön 141 mázsa cukorrépat termelt, s ezért prémiummal együtt 3100 forint volt a jövedelme.

A Somogy megyei szövetkezeti parasztok és egyéni gazdák cukorrépaterméséből eddig csaknem 300.000 mázsát dolgoztak fel. A termelők ezért 1.100.000 forint prémiumhoz jutottak és több mázsa cukrot is kaptak./MTI/

VAS MEGYEI FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETEK AZ ÁRUALAP BŐVÍTÉSÉRT

Vid R/kl No Hné VE

1954 november 8

A Vas megyei földművesszövetkezetek jelentős munkát végeznek az árualap növeléséért. Celldömölkön és Rum községben földművesszövetkezeti betonüzemet létesítenek, ahol kutgyűrűket, vályukat gyártanak. Vasváron néhány nap múlva férfi- és női konfekciós üzletet nyitnak, Kőrmenden kolme-festőüzemet. Jákón kötődét helyeznek üzembe, Szalafőn a tanácsülésen merült fel a javaslat, hogy a községben újra meg kell nyitni a fűrészüzemet. A földművesszövetkezet megszívlelte a javaslatot, s a fűrészüzem máris dolgozik./MTI/

NAGYMENNYISÉGŰ FÖLDI MOGYORÓT KÜLDTEK BUDAPESTRE A MEDGYESEGYHÁZI GAZDÁK

Vid R/kl No Hné VE

1954 november 8

Békés megyében Medgyesegyházán a gazdák több mint 400 holdon termeltek az idén földi mogyorót. Holdenkinti átlagtermésük a kedvezőtlen időjárás ellenére is hatmázsás lett. A termés legnagyobb részét, több ezer mázsát, a földművesszövetkezet utján már el is küldték Budapestre.

A község legjobb gazdái a leszüretelt mogyoróföldbe búzát vetettek./MTI/

M T I B E T F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás

1954. november 8.

13 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelenti november 8-án, hétfőn délután:

Ködös, esős idő

Európa észak nyugati felén Spanyolországtól az Ural-hegység északi részéig ciklonok sora vonul át. Emiatt csapadékos, változékony jellegű az időjárás. Ezzel szemben Délkelet-Európában leszálló légáramlással csendes, száraz az idő.

Hazánkban vasárnap kisebb felhőátvonulások voltak. Eső nem esett. A hőmérséklet a reggeli köd felszakadása után 14-17, egy-két helyen 18 fokig emelkedett. Éjszaka nyugaton 0 + plusz 5, keleten 6-8 fokig hűlt le a levegő. A Dunántúlon a mélyebb fekvésű helyeken gyengén fagyott. Este újra megindult a ködképződés, és reggelre az egész országot beborította; sokfelé ködszítálást észleltek.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2.7 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2.0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 11 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, mérsékelt szél nyugati irányú.

Várható időjárás keddi estig: Felhős, ködös idő, többfelé ködszítálás és eső. Mérsékelt szél. A hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik, keleten kissé csökken. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 4 - 7, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 9-12 fok között.

A fűtés alapján szolgáló várható középhőmérséklet kedden 4 - 9 fok között lesz. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1^o. kiadás

1954. november 8.

13 óra 35 perc

2-4 MÁZSA TERMÉSTÖBBLET A MÜTRÁGYÁZOTT FÖLDEKEN

1 MS/B/Gy Há No VE 1954. november 8.

A Mútrágya- és Növényvédőszer Értékesítő Vállalat a múlt év őszén önkéntes jelentkezések alapján termelőszövetkezeteknél és egyéniileg dolgozó parasztnál kísérleti parcellákon mutatta be a mútrágya termésfokozó hatását. A bemutatott kísérletek értékelése meggyőzően mutatja az okszerű és kellő szakértelennel végrehajtott mútrágyázás hasznát. Szemesterményekben hol danksint átlag 2-4 mázsa volt a termés hozam növekedése. A mútrágyázott földeken a gabona több és jobbminőségű szalmát is adott, ami önmagában bőven fedezte a nagyobb költséget.

A Nógrád megyei Dejtár községben Gazda Pál egyéni gazdálkodó homokos földjére kukorica után rozsot vetett. A mútrágyázott parcellákon a holdra átszámított termés többlet 440 kiló volt. A szalma holdanként 9 mázsával adott többet, mint a nem mútrágyázott területen. Vas megyében Kiss János jáki egyéniileg dolgozó paraszt középkötött savanyu erdőtalajon mútrágya nélkül 10 mázsa 78 kiló, mútrágyával 14 mázsa 80 kiló őszibuzát aratott.

A Zala megyei batyki "Vörös mező" termelőszövetkezetben 4.80 mázsával több szemtermés és majdnem 10 mázsa szalmát többlet mutatott a mútrágyázás előnyét. /MTI/

SZÓFIAI ÚTTÖRŐCSAPATOT FOGALOTT TESTVÉRCsapATI A DEBRECENI LEÁNY UTCAI ISKOLA ÚTTÖRŐCSAPATA

Vid H^o Gy H^o MI 1954. november 8.

Bensőséges ünnepség színhelye volt november 7-én délután Debrecenben a megyei tanács háza nagyterme. Debreceni úttörők és dolgozók gyűltek össze, hogy két nép barátságát ünnepeljék: a debreceni Leány utcai általános iskola 3400. számú Szilágyi Erzsébet úttörőcsapata testvércsapattá fogadta a Szófiában lévő 15. számú iskola úttörőcsapatát. A debreceni ünnepséggel egyidőben Szófiában hasonló esemény zajlott le.

A magyar és bolgár úttörőknek ez a kezdeményezése azt a célt szolgálja, hogy a két nép ifjúsága még jobban megismerje és megszeresse egymást. A debreceni úttörők leveleznek majd bolgár barátaikkal, kölcsönösen megírják iskolájuk történetét, leveleken beszélnek el annak a városnak történetét, életét, ahol tanulnak. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954 november 8

14 óra 25 perc

KÖNYVEK A ZENEBARÁTOKNAK

i HR/dg Hné Li KM Mi 1954 november 8
Az Akadémiai Könyvkiadónál megjelent a "Zenetudományi tanulmányok" második kötete: "Erkel Ferenc és Bartók Béla emlékére" címmel. A Szabolcsi Bence Kassuth-díjas és Bartha Dénes szerkesztette munka marxista alapon világítja meg Erkel művészetét, főként operadramaturgiájának fejlődését. Tanulmány dolgozza fel Bartók Béla ifjúkorát, akadémiai éveit és utkeresésének időszakát. Több más tanulmány egészíti ki a kötetet.

Az Új Magyar Könyvkiadónál jelenik meg a közeli napokban Vínogradov "Paganini" című regénye a nagy olasz hegedűművész hányatott életéről, az egyházi reakció ellen vívott harcáról. A Művelt Nép Könyvkiadó jelenteti meg Alsvang "Beethoven" című művét. /MTI/

NÉMET TUDÁS ELŐADÁSA MARX ÉS ENGELS HARCÁRÓL A NÉMET EGYSÉGÉRT

i HA/HA Hné Li KM Mi 1954 november 8
A Magyar Történelmi Társulat előadássorozatában 9-én kedden délután fél 6 órakor K. Gerhardt Schilfert professzor, a berlini Humboldt Egyetem történeti tanszékének vezetője "Marx und Engels als Vorkämpfer für die deutsche Einheit" címmel németnyelvű előadást tart. Az előadás helye a Magyar Munkásmozgalmi Intézet előadóterme /V., Alkotmány u.2./ /MTI/

△ egyetemes

SZINES DOKUMENTUMFILM KÉSZÜL A BADCSONYI SZŐLŐMŰVELÉSÉRŐL

Vid HA Hné Li KM Mi 1954 november 6
A Magyar Híradó Dokumentum Filmgyár forgatócsoportja Jancsó Miklós rendező és Hildebrand István operatőr vezetésével "Ősz Badacsonyan" címmel színes dokumentumfilmet készít a badacsonyi borvidék világhírű szőlőműveléséről. A film bemutatja Badacsony történelmi múltját, a szőlőtermelés jelenlegi helyzetét, eredményeit és hiányosságait egyaránt. Különösen szépnek ígérkeznek a szüretéről, a szüreti bálról és az őszi badacsonyi tájakról készült felvételek. /MTI/

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1954. november 8.

/// óra¹⁵ perc

A BONYHÁDI JÁRÁS BÉKEBIZOTTSÁGA ÉS AZ MND SZ MEGVENDÉGELI AZ
1944-BEN SZÜLT ERETT GYERMEKEKET

Vid HA Gy Li KM Mi 1954. november 8.

A bonyhádi járás békebizottsága és MND Sz-szervezete elhatározta, hogy november 30-án és december 7-én, a járás felszabadulásunk tizedik évfordulóján, minden községben ünnepséget rendez azoknak a gyermekeknek, akik egyidősek a járás felszabadulásával. Az ünnepségen mintegy 600 fiút és leányt látnak vendégül a járás különböző községeiben. Különösen jelentős lesz a gyermekek felszabadulási ünnepe Bonyhádon, ahol 60-an születtek a felszabadulás évében. /MTI/

KÖZÖS ERŐVEL - EGYMÁST SEGITVE TAKARITJÁK LE FÖLDJEIKET A FÜGÖDI ÉS AZ ÖREGLAKI GAZDÁK

ö Vid Ká Gy No VE 1954. november 8.

Az őszi betakarítás országszerte befejezéshez közeledik, csaknem mindenütt behördték már a földekről a kukoricát, a burgonyát, de sok helyen lábon áll még a kukoricaszár.

A Somogy megyei Öreglak község dolgozó parasztjai ebben is - mint szinte minden munkában - megmutatták, hogyan lehet jól, eredményesen dolgozni. Egymást segítik, korán reggeltől késő estig a mezőn szorgoskodnak. Sztankó Ferenc 17 holdas, Androsics István 8 holdas és Hegedüs János tizholdas gazda már le is vágta a kukoricaszárát, amit hétfőn reggel közös erővel hazaszállítottak. Hegedüs János jó betonszilóban tartósítja a kukoricaszárát télire. Példájukat még sok gazdakövette, s a közös munka eredményezte, hogy Öreglak határában már alig látható lábon álló kukoricaszár, s a földeken összerakott kékék is óráról-órára fogynak.

A Borsod-megyei Füged község termelési bizottsága is hasonló megoldást talált az összetartódot őszi mezőgazdasági munkák elvégzésére. A bizottság tagjai valamennyien megfogadták, hogy fuvarral segítik szomszédaikat. Kucsmár András középparaszt, a bizottság elnöke 15 fuvarral segíti az igazánkülieket. A kezdeményezéshez szívesen csatlakoztak a fogatos gazdák. Több mint ötven igasrőt és kispépet ajánlottak fel, hogy a község idejében befejezhesse az őszi munkákat.

A fügedi határban hétfőn sem kukorica-, sem napraforgószár nem volt már a földeken és most már csak az őszi mélyszántás van hátra. Ebben a munkában is segítik egymást a fügedi gazdák. /MTI/

MTI BETFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954. november 8.

15 óra perc

29 ÉLELMISZERIPARI VÁLLALAT NYERTE EL AZ ÉLÜZEM-KITÜNTETÉST

i Gö/Szl/Gy NL VE 1954. november 8.

Harmadik negyedévi munkája alapján 29 élelmiszeripari vállalat nyerte el az élüzem-kitüntetést, ötlet több, mint a második negyedévben. Az új élüzemek dolgozói között 203.000 forint pénzdíjazást osztottak szét.

Élüzem lett a Szolnok megyei Baromfi és Tojásbegyűjtő Vállalat, a Békés megyei Baromfi és Tojásbegyűjtő Vállalat, a Nóvócsanak és Szappangyár, az Albertfalvai Vegyipari Gyár, a Sarkadi Cukorgyár, a Horváti Cukorgyár cég gazdasága, az Angyalföldi Rum és Likörgyár, az Unicum Likörgyár, a Lébányai Sör és Malátagyár, a Budapesti Keményítő és Csirizgyár, a Szénsvtermelő Vállalat, a Tásnyasi Dohánygyár, a Sátoraljaujhelyi Dohánygyár, a Tiszántúli Dohánybevitel, az Élelmiszeripari Gépgyár, a Tokajhegyaljai Borforgalmi Vállalat, a Budapesti Sertésvágóhid és Húsfeldolgozó Vállalat, a Miskolczi Sertéstenyésztő és Hízató Vállalat, a Nagytétényi Sertéshizlalda, a Szerencsi Csokoládégyár, a Csemege Édesipari Gyár, a Budapesti Keksz és Ostyagyár, a Győri Keksz és Ostyagyár, az Orosházi Baromfi-feldolgozó Vállalat, a Gyümölcs-szeszipari Tröszt, a Bada-
csonyvidéki Borforgalmi Vállalat, a Veszprém megyei Állat- és Zsir-
begyűjtő Vállalat, a Szegedi Szalámigyár és a Komárom megyei Állat-
és Zsír begyűjtő Vállalat. /MTI/

RADNÓTI-EMÉKÜNNEPÉLY A FŐVÁROSI VILLAMOSVASUT KULTURTERMÉBEN

k Főv Tan Gy Li VE 1954. november 8.

A XIV. kerületi tanács népmiveltési osztálya és az 5-ös és 18-as számú Szabó Ervin fiókkönyvtár november 12-én, délután 6 órakor a Fővárosi Villamosvasut kulturtermében /Thököly ut 164./ Radnóti-emékkünnepélyt rendez a költő halálának 70. évfordulója alkalmából. Előadó: Ortutay Gyula egyetemi tanár. Közreműködik Palotai Erzsébet, Demján Éva és Horváth Ferenc előadóművész. Belépés díjtalan. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1954. november 8.

15 óra 10 perc

HÉTFŐN REGGEL MUNKÁHOZ LÁTOTT A BUDAPESTI MARHAVÁGÓHID ÉS HUSFELDOLGOZÓ VÁLLALAT UJJÁÉPÍTETT FINOMHUSÁRU-KÉSZÍTŐ ÜZEME

t SJ/Bné/Gy NL P 1954. november 8.

A Budapesti Marhavágóhid és Husfeldolgozó Vállalat karbantartó részlege a november 7-i munkaverseny során 700.000 forintos beruházással befejezte a finomhusáru-készítő üzem ujjáépítését. A nagyrészt kézierővel működő régi üzemet teljesen átépítették, a falakat, sőt még a mennyezetet is fehér csempével burkolták. A tervben hatalmas márványasztalokat helyeztek el és korszerű gőzel szívó készülékeket szereltek be.

A finomhusáru-készítő üzem munkájának megindulásával disznósajtból, hurkafélékből és kenőmájásból az eddigink kétszeresét adják a fővárosi vásárlóknak.

Az új üzem vezetője Szabadfi János, a husipar egyik első sztahanovistája, aki néhány évvel ezelőtt gyakran volt a husiparban hagyományos csontozási versenyek győztese. A dolgozók a kiváló szakember irányításával az első napon délig már több mint 40 mázsa hurkát készítettek. /MTI/

HÁRMAS-IKREK SZÜLETÉK SZOLNOKON

Vid HA Gy Li KM Mi 1954. november 8.

Szolnokon, a megyei kórház szülészeti osztályán Vass Józsefné, a szolnoki postahivatal telefonkzélőnöje a napokban három leánygyermeknek adott életet. Anyja és gyermekei egészségesek, s a kicsinyek szépen fejlődnek. /MTI/

AZ MND SZ ÜDVÖZLÖTÁVIRATA A SZOVJET NŐKHÖZ

k MND Sz Gy Li KM Mi 1954. november 8.

Szovjet Nők Antifasiszta Bizottságának,

M o s z k v a

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója alkalmából forró üdvözlötünket küldjük a szovjet nőknek, akiknek oly sokat köszönhetünk. További sikereket kívánunk nagyszerű békemunkájukhoz, a kommunizmus építésben.

Magyar Nők Demokratikus Szövetsége,

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1954 november 8.

15 óra/15 perc

BUDAPESTRE ÉRKEZETT A VIÁGHIRŰ NÉMET AEROS CIRKUSZ

i Bc/Szl/Gy Li KM Mi 1954. november 8.

Hétfőn Budapestre érkezett a világhírű német Aeros Cirkusz, amely november közepétől január közepéig vendégszerepel fővárosunkban. A cirkusznak népes állatsereglete van: 58 ló, 15 póni, 11 oroszán, 12 barnamedve, kilenc jegesmedve, két elefánt, ezenkívül leopárdok, punák, farkasok, tigris és számos más állat szerepel majd a különféle műsorokban. /MTI/

HAJDU MEGYÉBEN MEGVÁLASZTOTTK A KÜLDÖTTEKET A FALUSI NEVELŐK ORSZÁGOS KONFERENCIÁJÁRA

Vid FA Gy Li VE 1954. november 8.

Hajdu megye több mint 1600 falusi pedagógusának képviselőjében 25-en vesznek részt Budapesten november 15-én és 16-án a falusi és tanyai nevelők országos konferenciáján. A küldötteket az elmúlt napokban választották meg. Minden falusi és tanyai iskola nevelőtestülete tett javaslatot küldöttre s járásonként döntöttek a javasoltak felett. A 25 küldött között van Sándor Imréné alsófőzsi tanító, aki a környéki tanyai iskolák nevelőinek adott sok segítséget. A megye egyik új községéből, Nagynevesről Kósztolányi László "bíró tanító" jelvényt kiegészítő nevelőt jelölték. A nagyki-terjedésű debreceni tanyavilág nevelőit Félégyházi László dombos-tanyai és Szabó György nagycseri nevelő képviseli. Félégyházi Lászlónak érdeme, hogy helytörténeti iskolai múzeum létrehozásán fáradozik. Báránrói Nagy Mihály pedagógust jelölték, aki csaknem negyven éve neveli a falu kicsinyeit. Kabáról Boros Mária utazik Budapestre, hogy elmondja három évtizedes falusi nevelői pályafutásának tapasztalatait. /MTI/

64 ÚJ TAKÁS SZIGETSZENTMIKLÓSON

i SzB/SzB/Gy NL P 1954. november 8.

A 25. számú építőipari vállalat dolgozói új lakóház építésével készültek el Szigetszentmiklóson.

A háromemeletes lakóházban 64, túlnyomórészt kétszobás összkomfortos lakás van (csempés fürdőszobával, beépített medencével, cserépkályha fűtessel). Az új lakók beköltözése már megkezdődött.

A 25. számú építőipari vállalat dolgozói ebben az évben még két, összesen 84 lakóház építésével készülnek el Szigetszentmiklóson. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1954. november 8.

15 óra 45 perc

BEFEJEZTE ÉVES TERVÉT AZ EGYESÜLT IZZÓ

i DI/Fd/Gy NL VE 1954. november 8.

Az Egyesült Izzó méltóképpen ünnepelte a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját: a forradalmi héten befejezte évestervét. Eredményét a műszaki vezetők határozott irányításának és a szerelők, valamint az alkatrészgyártók alapos munkájának köszönheti.

Az év során számos olyan intézkedést vezettek be a gyárban, amely megszigorította a technológiai fegyelmet, a műveletek közötti minőségellenőrzést. Hasznos volt az is, hogy a dolgozók vonták felelősségre a munkafegyelmelazítóit, a bűnösöket és az igazságtalan mulasztókat. A gyár újítómozgalma - amely egyike a legjobbaknak az országban - szintén hasznos segítője a terv teljesítéséért folyó küzdelemnek. A legjobb műszaki és fizikai dolgozók javaslataikkal, észszerűsítéseikkel megszüntették a termelés zavarait és sok ezer forinttal járultak az önköltség csökkentéséhez.

Az Egyesült Izzó az éves terv befejezése óta már eddig 264.000 forint értékű villanylámpát, rádiócsövet készített előírányzatán felül. A dolgozók most a tanácsválasztás tiszteletére megfogadták: éves exportkötelezettségeiket tíz százalékkal teljesítik./MTI/

AZ ELEKTROMOS MŰVEK A "LEGJOBB FÉMGYŰJTŐ VÁLLALAT" CIMÉRT

i Hbj/Szb/Gy NL P 1954. november 8.

Az Elektromos Művek dolgozói a nehéziparon belül egymás után négy ízben nyerték el a "Legjobb fémgyűjtő vállalat" címet. Az eredményt elsősorban a jó szervezésnek köszönhetik. Így például a kábeleket - amelyeket évenként cserélnek - gondosan, rétegenként bontják ki, s így jelentős mennyiségben nyernek ólmot és szinesfémeket. Az elavult transzformátorokat, gyártási hulladékot, kábel-szerelvényeket minden esetben a leggondosabban gyűjtötték össze. Mindez önmagában nem lett volna elegendő a sikerhez: nemcsak a maguk portáján fellelhető vas- és fémhulladékot szedték össze szorgalmasan, hanem körülnéztek a főváros minden pontján, mégpedig úgy, hogy a külső szerelőket is bevonták a kutatómunkába. Így sikerült például az egyik fémgyűjtő hónapban 4 - a háború során elsüllyedt - uszályhajóra bukkanniok, amit azután saját hegesztőjükkel szabdaltak, vágta szét.

/Folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 18. kiadás

1954. november 8.

16 óra 10 perc

/AZ ELEKTROMOS MŰVEK A "LEGJOBB FÉMGYŰJTŐ VÁLLALAT CIMÉRT...folyt./

i Hbj/Szb/Gy N.P

Most- amikor országszerte hetedszer is megrendezik a fémgűjtést - az Elektromos Művek épületének kapujában ismét megjelent a "Vasember". Érdekes figura az, minden porcikája, még a pipája és kalapjának díszje is hulladékvasból és fémből van. A dolgozók annál inkább megkedveltek, hogy gyűjtőtől-gyűjtőig naponta megtekerik az a hulladékot, amelyet a dolgozók az utcán, otthon szedtek össze. Eddig már 3 tonnát nyom a "vasember" névtelen gyűjtőinek adománya.

Mikor megkezdődött a fémgűjtő hónap, az Elektromos Művekben munkához láttak, hogy ötödször is elnyerjék a "Legjobb fémgűjtő vállalat" kitüntető címet. Mintegy 500 dolgozó kapcsolódott a gyűjtésbe és a tervbe vett mennyiségnek már 50 százalékát eljuttatták a gyűjtő szervekhez. /MTI/

TERMÉSZETJÁRÓK EZREI KERESTÉK FEL NOVEMBER 7-ÉN HAZÁNK LEGSZÉPESEB TÁJAIT

i KR Gy No VE 1954. november 8.

November 7-én, az enyhéfényű őszi ünneppal a kirándulók és természetjárók ezreivel keresték fel hazánk szépséges tájait. Üzemi dolgozók, fiatalok, uttorók karavánokban látogattak el az őszi színekben pompázó kirándulóhelyekre.

Az ország 45 turistaházában több mint ezer vendég töltötte a nagy ünnepet. Az Ikarus-gyárak Dobogókőre utaztak, a Nemzeti Bank dolgozói a Nagyhideghegyre rándultak ki, a III. kerületi uttorók pedig a Ságvári turistaházat szánták meg egy napra.

A budapesti autóbuszok és villamosok is sűrű rajokban szállították a kirándulókat a szabadba. Jellemző a forgalomra, hogy a fogaskerekű vasút járatait kétszeresére sűrítették. Sokan vettek részt az MTH nagyszabású természetjáró versenyén, amelyet az ifjú sportolók a csillebérci uttorótáborban rendeztek. /MTI/

2

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1954. november 8.

16 óra 15 perc

ORSZÁGSZERTE BEFEJEZŐDTEK A TANÁCSZTÁGJELŐLŐ GYŰLÉSEK - A HAZAFIAS NÉPFRONT-BIZOTTSÁGOK BEJELENTIK A JELÖLTEKET A VÁLASZTÓKERÜLETI BIZOTTSÁGOKNAK

ö Vid HA/Szné/Gy LI VE 1954. november 8.

November 7-én országsszerre végétért a tanácsstagok jelölése. A Hazafias Népfrent Országos Tanácsa elnökségének felhívására a népfrent-bizottságok mind rövidebb idő alatt bejelentik a jelölteket a választókerületi bizottságoknak, amelyek döntenek a jelölések elfogadásáról.

Borsod megye

és Miskolc város több mint 9000 választókerületében mindenhol megtartották a tanácsztágjelölő gyűléseket. A Hazafias Népfrent Borsod megyei bizottsága 96 megyei tanácsztág jelölését jelentette be a megyei választókerületi bizottságoknak.

A legutóbbi jelentések szerint a megye választókerületeinek több mint háromnegyedrésében már bejelentették a helyi népfrent-bizottságok a jelölteket.

Vas megyében

november 6-án befejeződtek a jelölőgyűlések, s a jelölteket-hétfőig mindenütt bejelentették. Vontatottan háadt a megyében a jelölőgyűlések jegyzőkönyvének átadása. A Népfrent felhívására hétfőn a jegyzőkönyvek átadása is befejeződött.

Fejér megye

népfrent-bizottságának helyiségében a reggeli óráktól késő délutánig ügyeletes szolgálatot tartanak, hogy mind a választók, mind a helyi népfrent-bizottságok kérdéseire választ adjanak, segítsenek munkájukban. A megyei népfrent-bizottság elnökségének tagjai felkeresték a Népfrent járási és községi bizottságait, személyesen átadták a nyomtatvány-ürlepeket és meg is magyarázták azok használatának módját.

Hajdu megyében

a Népfrent felhívása több járásban komoly eredményt hozott. A biharkeresztesi és a püspökladányi járásban például egy-két nap alatt döntöttek a jelöltekek elfogadásáról és nyomban bejelentették őket. A megyei választási elnökség közlése szerint vasárnap estig mintegy 3500 tanácsztág jelölését fogadták az illetékes választókerületi bizottságok.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954. november 8.

1/2 óra⁴⁰ perc

/Országszerte befejeződtek...folyt./ 8 Vid HA/Szné/Gy Li VE

Tolna megyében

néhány-hét alatt több mint 3700 jelölőgyűlést tartottak. A választókerületekben a munkások, parasztok és értelmiségiek legjobbjait jelölték, köztük tekintélyes számu nő-és fiatal. A szekszárdi járás 702 tanács-tag-jelöltje között például 160 nő és csaknem 130 fiatal szerepel. Ebben az erősen mezőgazdasági jellegű járásban több mint 160 tsz-tagot és 250 egyénileg dolgozó parasztot jelöltek tanácsstagnak. A nép érdekében, felkiismeretesen dolgozó tanácsstagok közül 359-et újból jelöltek. A néhány hónapja vidékre került mezőgazdasági szakemberek közül is többet jelöltek községi, járási, városi, illetve megyei tanácsstagnak. /MTI/

ÚJ MEZŐGAZDASÁGI GÉP KÉSZÜL A MAKÓI GÉPGYÁRBAN

i Vid Vg/Fd/Gy NL P 1954. november 8.

A Makói Gépgyár máreaddig is több, hazánkban még nem gyártott mezőgazdasági gép készítésével segítette a dolgozó parasztok munkáját. A rétgyalu után nemrégiben elkészült a gabonaforgató mintapéldánya is. Most ismét újfajta gép, a "mezőgazdasági felhordó" mintapéldányán dolgoznak az üzemben. A gép mindenféle termény felhordására, raktárba, vagy vagonba rakására alkalmas. Szállítószalagja egyaránt hajtható villanyal és benzinmotorral.

Az üzem dolgozói vállalták, hogy a december 31-i határidő helyett, még ebben a hónapban elkészülnek az új gép mintapéldányával /MTI/

GÉPESÍTETTÉK A CSERZÉS MUNKÁJÁT A PÉCSI BÖRGYÁRBAN

i Vid Vg/Fd/Gy NL P 1954. november 8.

A Pécsi Bőrgyárban a 16 különféle cserzőlébe függesztett nyersbőröket eddig rudankint kézi erővel emelték át egyik kádból a másikba. December elejétől kezdve Fodor György és Hein János műszaki dolgozók javaslatára a bőröket tartóléceteket keretbe helyezik és automata futóemelő szerkezet segítségével egyszerre emelik át a következő cserzőtartályba. Ezzel a cserzés idejét megrovidítik és a cserzőmihely teljesítménye havonta 13.800 pár cipőhöz elegendő talp-, kérés- és bélésbőrrel növekszik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 21. kiadás

1954. november 8.

16 óra 40 perc

HÁRCOSZÁZNÉGY TONNA EDÉNYT GYÁRT AZ UTOLSÓ NEGYEDÉVBEN A BONYHÁDI ZOMÁNCÁRUGYÁR

i Vid Vg/Fd/Gy NL P 1954. november 8.

A Bonyhádi Zománcáru^{gyár} dolgozói augusztus óta 20.000 különböző méretű zsirosbödönt gyártottak. Az év végéig további 20.000 bödönt adnak át a kereskedelemnek, hogy az ebben az edényfajtában mutatkozó hiányt enyhítsék. Még az idén elkészül 50.000 mosdótár, 50.000 "ceglédi kanna" és többtízezer káoszappantartó. A gyár az utolsó negyedévben összesen 304 tonna zománcedényt juttat a vásárlóközönséghez./MTI/

A BORSODNÁDASDI HENGERÉSZEK HŐSI MUNKÁJA

i Vid Vg/Fd/Gy NL P 1954. november 8.

A Borsodnádasdi Lemezgyárban vasárnap este leszakadt az I-es számú elektrokemence előfalja és ajtóboltozata. Mivel csak egy ügyes kőműves állott rendelkezésre, az olvasztárok is-hozzá-láttek a kemence kijavításához. Úrsek József sztahanovista olvasztár vezetésével három és fél óra alatt elkészültek a munkával és hétfőn reggel máraóót is csapoltak a kemencéből.

Az olvasztárok példamutatása a többi brigádot is ösztönözte, s-így az elektrocélmű dolgozói hétfő reggelre 110,7 százalékra teljesítették napi tervüket./MTI/

NOVEMBERBEN BEMUTATÁSRA KERÜLŐ KISFILMEK

k Mokép Gy Li VE 1954. november 8.

Novemberben a játékfilmek mellett számos érdekes kisfilmet is műsorra tűznek filmszínházaink. Különösen érdekesnek ígérkezik MórícZ Zsigmond "Ami megérthetetlen" című novellájából készült kisfilm, amelyet MórícZ Virág írt filmre. Rendezte Certner Viktor. A film az "En és a nagyapám" című új magyar film kísézőműsoraként kerül bemutatásra. A sportkedvelő közönség örömeire két sporteseményt megörökítő filmet is láthatunk e hónapban. Az egyik a "Világbajnok tornásznőink", a másik a "Finn labdarúgók a Szovjetunióban". Bemutatják még a "Pinguin August kalandjai" című lengyel rajzfilmet, a "Kiállítás Bombayban" című kisfilmet, amely az 1952-es bombay-i nemzetközi ipari kiállításról készült, - végül a "Pixi és Mixi a cirkuszban" című mulatságos kisfilmet, amelyben Latabár Kálmán és Latabár Árpád játsszák a főszerepeket. Rendezte Keleti Márton./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954. november 8.

15
14 óra perc

A MAGYAR PAMUTIPARBAN TOVÁBB FOKOZZÁK A FORRADALMI MŰSZAK JÓ
EREDMÉNYEIT AZ ELÜZEM CIM ELNYERÉSEÉRT

i Sz/F/Gy NL VE 1954. november 8.

A Magyar Pamutipar ebben az évben mindössze két hónapban teljesítette tervét. Ennek főleg a munkaerőhiány volt az oka, s változást csak a forradalmi verseny hozott. Sok szövődő maga hozta el ismerőseit az üzembe és vállalta a betanítást is. Felkorestek olyan szövődők is, akik régebben elkerültek a gyárból és most más iparágban dolgoznak, vagy háztartásukban maradtak. Így most már minden gépnek van gazdája. A gyár műszaki vezetői jobb munkakörülményeket teremtettek, hogy megkedveltessék a fonást, szövést. Október közepén kezdett egyenesbe jönni a gyár tervteljesítése, néhány nappal később pedig megkezdték negyedévi adósságuk csökkentését. Szézezer méter anyag törlesztését vállalták. Október utolsó harmadában már 20.000 méter anyagot gyártottak terven felül és a forradalmi műszak újabb sikereket hozott: 35.000 méterre növelték az előirányzatot felüli anyagmennyiséget. Mindennap teljesítette tervét a fonóda és a szövőde is. Ugyanakkor terven felül 130.000 méter olyan nyersszövetet is átadtak a kikészítőüzemnek, amely a gyárban hővert és csak tisztításra várt. Ezzel a felajánlott mennyiséget túl is haladták.

A forradalmi műszak sikere újabb biztatást, lendületet ad a gyár dolgozóinak. Eredményeiket tartani, sőt fokozni akarják. Ezt bizonyítja az is, hogy a hétfői első műszakban a szövődő 104 százalékra teljesítette tervét. Előirányzatán felül mintegy 1200 méter szövetet szőtt a műszak. Most készül az újabb felajánlás, további tervenfelüli anyagok gyártására, hogy hossza idő után újra esélyesek legyenek az élüzem-címre. /MTI/

ZATHURECZKY EDE

k NM Szné & Gy Li VE 1954. november 8.

Kossuth-díjas kiváló művész és Petri Endre három heti vendégszereplésre a Kínai Népköztársaságba utazott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954. november 8.

7 óra 5 perc

IBOLYÁNTULI SUGARAKAT ÁTENGEDŐ ÜVEGET ÁLLÍTOTTAK ELŐ AZ AJKAI ÜVEGGYÁRBAN

i Vid Vg/Fd/Gy NL VE 1954. november 8.

Varga József, az Ajkai Üvegyár műszaki dolgozója ibolyántuli sugarakat átengedő üveget kísérletezett ki és állított elő. A különleges összetételű üvegnek elsősorban a gyógyászatban van jelentősége, mert az absztrakción át behatoló ibolyántuli sugarak jótékonyan hatnak a betegek állapotára. A mezőgazdaságban - a szovjet mezőgazdaság tapasztalatai alapján - az üvegházi növények ápolásában lesz szerepe az új üvegfajtának.

Az ibolyántuli sugarakat átteresztő üveget eddig külföldről szereztük be, hazai gyártásával jelentős valutát takarítottunk meg. /MTI/

A FORRADALMI MŰSZAK HASZNOS TAPASZTALATAIVAL TOVÁBB JAVITJA TERMELÉSÉT A SZTÁLINVÁROSI TŰZÁLLÓ TÉGLAGYÁR

i Vid Vg/Fd/Gy NL VE 1954. november 8.

A sztálinvárosi Tűzálló Téglagyárban a forradalmi hét során 132 százalékos eredményt értek el a dolgozók az égetettárgyártásban. Ugyanakkor a selejtet 20 százalékkal csökkentették. A forradalmi műszakon találták meg a mangániszap-tégla préselésének leghelyesebb módját is és 50 százalékkal növelték a termelést.

A gyár dolgozói az új eredmények hasznosításával folytatják a versenyt a táncválasztás tisztelőire. /MTI/

KÉT NAP ALATT 91 TONNA ACÉLT TERMELTEK TERVEN FELÜL A DIÓSGYŐRI MARTIN-ACÉLMŰ ÜZEMELÉSÉN

i Vid Vg Gy NL P 1954. november 8.

A Lenin Kohászati Üzemek Martin-acélművének dolgozói a forradalmi hét lendületével dolgoznak tovább a több és jobb acéért. A szombattól hétfő reggelig tartó műszakokon a Martin-acélmű dolgozói jóval teljesítették napi előírásukat és hétfő reggelig terven felül 91 tonna jóminőségi acélt csapoltak.

Az olvasztár-brigádok versenyében vasárnap a 8-as kemenénél dolgozó Dudás János olvasztárbrigádja érte el a legjobb eredményt: csaknem 120 százalékra teljesítette normáját és így terven felül 12 tonna acélt csapolt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1954. november 8.

17 óra 15 perc

A MAGYAR-NÉMET KULTURÁLIS EGJÉZMENY

k OM/Bné/PE Li VE

1954. november 8.

alajján Nagy Sándor, a Pedagógiai Tudományos Intézet igazgatója és Vámosi Nándor, a Központi Pedagógus Továbbképző Intézet igazgatóhelyettese tanulmányutrá utazott a Német Demokratikus Köztársaságba. /MTI/

FELSZABADULÁSI HÓNAPPAL FOLYTATJÁK A FORRADALMI HETET A KOMLÓI SZÉN-BÁNYÁSZATI TRÖSZT DOLGOZÓI

i vid Vg/Fd/PE NL P

1954. november 8.

Komló felszabadulásának 10. évfordulója egybeesik a tanácsválasztás napjával. A komlói bányászok elhatározták, hogy a tanácsválasztást "felszabadulási hónappal", a forradalmi hét eredményeinek továbbfejlesztésével ünneplik.

Trungel István Anna-aknai bányász új kezdeményezéssel kívánja elősegíteni az adósság csökkentését. Javasolta, hogy az egymással versenyző komlói vajúrok minden nap három csilléval teljesítsék tul előirányzatukat. A mozgalomhoz már számosan csatlakoztak és eddig mintegy ötvenen kezdtek párosversenyt a napi három csillés túlteljesítés megvalósításáért.

Az új versenymozgalmat látámasztja Imrő Mihály, a Béka-akna harmadaknásának a műszakiakhoz intézett felhívása:

"A fizikai dolgozók versenymozgalma csak úgy lehet eredményes, ha azt mi, műszaki vezetők is megfelelően támogatjuk. Ezért vállalom, hogy a negyedik negyedéves tervet harnadom december 21.-ig befejezi és az év végéig hatszáz csille szenet ad terven felül" - mondja felhívásában Imrő Mihály, aki egyuttal párosversenyre hívta Feil János nézi harmadaknászt is. A műszakiak mozgalmahoz azóta már több akna sz csatlakozott, s a versenynek eredményei is vannak. A Trungel-mozgalom résztvevői és a párosversenyben dolgozó vajúrok segítségével a Komlói Szénbányászati Tröszt vasárnapra virradóan 119.7 százalékra teljesítette tervét. /MTI/

Ko

M T I B E L P Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1954. november 8.

17 óra 40 perc

TOVÁBB GYORSUL A VONATÉPÍTÉSÉNEK ÜTEME A GANZ VAGONGYÁRBAN

i SL/F/Gy NL Bn 1954. november 8.

A forradalmi műszakban igen sok sikatrésszel látták el az előregyártó műhelyek a Ganz Vagongyár szereldejét. Ennek köszönhető, hogy az ünnep utáni napon is pezsgő munka folyt minden szerelőcsarnokban. A festőműhelyben hétfőn reggel fejezték be a 11-es és 12-es számú lengyel pótkocsik festését, és Gáspár Antal brigádja délelőtt már a feliratok rajzolásához kezdhettek hozzá. Ezeknél a kocsiknál már csak a befúvatás, tehát a végső fényezés van hátra és 11-én, majdnem három héttel a határidő előtt próbaútra küldhetik a két lengyel kocsit.

A festőműhelyvel szemben lévő szerelőcsarnokban a 22-es és a 23-as számú lengyel motoros kocsik szerelése folytatódott hétfőn, mégpedig igen gyors ütemben. Segítség érkezett a bányamozdony-szereldeből, ahol már befejezték az évi tervet. Miközben a gépészeti részleg fel szerelte a sebességváltókat, az asztalosok az ablakok és a tologatók szerelését végezték. Az asztalosbrigád hétfőn 160 százalékos eredményt ért el. A motoroskocsik építői azzal a brigáddal versenyeznek, amely a Német Demokratikus Köztársaság négy kocsiból álló vonatát szereli a csarnok szomszédos vágányán. A műszak végén még nem tudták áttekinteni, hogy melyik csoport a győztes, az azonban tény, hogy az NDK vonat szerelői is legalább másfélszeres normát teljesítettek a hétfői műszakon. Minden jel arra mutat, hogy az NDK-nak készülő vonat és a 22-es számú lengyel motoroskocsi legkésőbb november 22-én, a 23-as számú motorosvonat pedig 27-én megteheti próbaútját.

/MTI/

MEGHALT VASS LÁSZLÓ KOSSUTH-DIJAS, A VÁRPALOTAI SZÉNÁNYÁSZATI TRÖSZT FŐRMÉRNOKE

Vid Gy KL Bn 1954. november 8.

Fájdalmas betegség érte a várpalotai bányászokat, egész szénbányászatiunkat. November 7-én hajnalban rövid betegség után elhunyt Vass László Kossuth-dijas, a Várpalotai Szénbányászati Tröszt főmérnöke. Vass Lászlóban a kiváló szaktudású mérnököt, az alkotó műszaki vezető mintaképét, a melleszivi kommunistát gyászolják munkatársai, aki lendületes munkájával, példás körültekintő vezetői módszerével kétéves várpalotai működése alatt új léghőrt teremtett maga körül, akinek szervező munkájával a várpalotai bányászok sok kimagasló eredményt értek el. Vass László nevéhez fűződik a többi között a korábban kiaknázatlan várpalotai alsó szénpad fejtési módszerének kidolgozása, amely sokmillió tonnás szénvagyonot tett hozzáférhetővé, népgazdaságunk számára hasznosíthatóvá. Az elhunytat a várpalotai bányászok saját halottjuknak tekintik és örökre megőrzik a magyszerű kommunista értelmiségi harcostárs emlékét. /MTI/

B 26. kiadás

1954. november 8.

18 óra ^V perc

SCHWEITZER MIKLÓS MATEMATIKAI EMLÉKVERSENYT NOVEMBER 13-20 KÖZÖTT RENDEZ

i T-/Szl/Gy NL Bn 1954. november 8.

Schweitzer Miklós matematikai emlékversenyt, mely minden évben a matematikus-utánpótlás seregszemléje, idén november 13-20-a között bonyolítja le a Bolyai János Matematikai Társulat. Készletes felvilágosítást a Társulat budapesti irodája /V., Reál-tanoda-utca 13-15/, illetve a vidéki tiszgatók adnak. /MTI/

LAKÁSÜZÉREKET ÍTELT EL AZ V. KERÜLETI BÍRÓSÁG

i IM Fm/Tr/Gy Li Bn 1954. november 8.

A budapesti V. kerületi bíróság lakásüzéreket és

lakásépítéssel visszaélő személyeket ítélt el. Bertalan Béla kőműves engedély nélküli lakásfelújítással foglalkozott. Az érdeklődőktől 15-20 ezer forintos előlegeket vett fel, amelyeket elszikkasztott. Bűnös tevékenységével összesen több mint 100.000 forint kárt okozott. Bertalan Béla felhajtókkal is dolgozott: Lándi István szerzett számára "ügyfeleket" és ugyancsak neki dolgozott a lakásüzérkedés miatt ügyvédi gyakorlatától felfüggesztett dr. Bajkó István volt budapesti ügyvéd is. A bíróság Bertalan Bélát hétévi, Lándi Istvánt héthónapi börtönre, dr. Bajkó Istvánt pedig üzérkedés és zugirászat miatt három évi és hothónapi börtönbüntetésre ítélte.

Az V. kerületi bíróság ugyancsak lakásüzérke ezért Régnér Istvánné háziipari dolgozót egyévi és négy hónapi, Balogh Gyulát háromévi, Adám Ferencet lakásüzérkedés, csalás és közveszélyes munkakerülés büntette miatt háromévi börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 27. kiadás 1954. november 8. 20 óra — perc

BESZÁMOLÓ AZ ALBÁNIÁBAN JÁRT KULTURKÜLDÖTTSEG MUNKÁJÁRÓL

t Bc-Sr/SznC/PE Li Bn

1954. november 8.

A Kulturkapcsolatok Intézetében hétfőn beszámolót tartottak a közelmultban az Albán Népköztársaságban járt kulturális küldöttség tagjai.

Karli Lajos népművelési minisztériumosztályvezető, a küldöttség vezetője elmondotta, hogy a küldöttséget Albániában a legnagyobb szeretettel, megbecsüléssel fogadták. A 21 napos látogatás folyamán 19 előadást tartottak

Vavrincez Béla karnoster elismeréssel szólt a fogadtatásról és megenlítette, hogy az albán zeneszerzők bemutatót is tartottak a magyar vendégek tiszteletére.

Ádám Jenő zeneszerző, a küldöttség művészeti vezetője többi között megenlítette, hogy az albán út során szoros kapcsolatot teremtettek az albán és a magyar művészek között.

A beszámoló során a résztvevők azt kérték, hogy november 29-én, az Albán Népköztársaság felszabadulása 10. évfordulójának magyarországi ünneplése idején rendezzenek előadást azon művészek részvételével, akik Albániában hozzájárultak a magyar-albán kulturkapcsolatok további építéséhez. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1954. november 8.

21 óra 30 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti november 8.-án, hétfőn este 21 órakor:

Ködös idő, kölszitalás, eső

Északkeurópán átonuló óceáni léghullámok egyre délibb részeit is érintik. szárazföldünknek. Ma egy újabb hullám el-
árasztotta Irországot s Középeurópa felé tart.

Hazánkban ma ismét ködös volt az idő, s délen, valamint északkeleten szitált a köd. A hőmérséklet a nyugati határ mentén csak 7-8, máshol 10-13. Debrecenben és Nyiregyházán 15, Pécsen 16 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 9 C fok, a ten-
gerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyengén emelkedő irány-
zatu.

Várható időjárás kedd estig: felhős idő, több helyen
köd, ködszitalás, vagy eső. Mérsékelt délnyugati nyugati szél. A
hőmérséklet a mai hoz képest alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 3-6, leg-
magasabb hőmérséklet kedden 8-11 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 286 cm. /MTI/

e - - -

V é g c